

Möte: Nationellt e-fakturaforum

Datum: 2017-11-21

Plats: ESV, Drottninggatan 89, Stockholm

**Deltagare: (18+5)**

Anna Elverheim, Hogia

Peter Norén, ESV

Cajsa Ahlinder, Visma

Henrik Möller, InExchange

Pétur Örn Erlingsson, InExchange

Joakim Billing, Lexmark

Åsa Josefsson, Strålfors

Peter Bengtsson, Tieto

Lars Dykert, LRD Redovisning

Leif Forsman, CGI

Johan Arvidsson, Svenska Bankföreningen

Peter Törnroth, Apix

Andreas Parback, Logiq

Troels Hansen, Logiq

Martin Hellquist, Liaison Technologies

Anderz Petersson, ESV

Kerstin Wiss Holmdahl, SKL

Martin Forsberg, Ecrú

Anna Amgren, NEA

**Via länk:**

Anna Nordén, Trustweaver

Gunilla Gezelius, Bankgirot

Kristine Edéus, Pagero

Åsa Persson, Evry

Mikael Werner, Ericsson

## Agenda

- 1. Mötet öppnas**
- 2. Kort presentation av närvarande på mötet**
- 3. Fastställande av agendan**
- 4. Val av justeringsmän**  
Henrik Möller och Johan Arvidsson.
- 5. Godkännande av föregående protokoll (2017-09-18)**
- 6. Hur erbjuder man digitala verktyg baserad på innehåll från SIS standarder? Fredrik Fehn, SIS**  
*Se Fredriks PowerPoint (bilaga 1).*

**Om digitala verktyg med SIS licensavtal:**

<https://www.sis.se/standarder/skapalnsammadigitalaverktygmedsislicensavtal/>

- 7. Aktuella frågeställningar i Operatörssamverkan, Peter Bengtsson**  
Operatörssamverkan hålls ca 4 ggr/år och de flesta operatörer i Sverige är med i forumet.  
Aktuella branschfrågor:
  - Registret, partsutbyte. För ca 1 år sedan blev vi klara med arbetet att ta fram ett strukturerat sätt att utbyta partsregister mellan operatörer.
  - Arkivering av e-fakturer. I en arbetsgrupp har vi i under ca ett års tid arbetat med att ta fram typfall på olika flöden där vi visar var och vem som kan/bör

arkivera fakturorna. Vårt arbete har varit på remiss hos SFTI, ESV, SKL och Skatteverket. Vi har även haft möten med Bankföreningen och FAR. Vi räknar med att arbetet är klar i Q1 och att vi kan presentera det i ett seminarium.

- Nordiskt möte/samarbete mellan operatörer har hållits i samband med EESPA-mötet.

- Ny arbetsgrupp under uppstart: Kundunik validering/Kvittenshantering.

## 8. Statusrapport från Bryssel, Peter Norén och Anna Nordén

*Se PowerPoint från Peter och Anna (bilaga 2).*

REPORT FROM THE COMMISSION TO THE EUROPEAN PARLIAMENT AND THE COUNCIL on the Assessment of the European Standard on electronic invoicing, according to Directive 2014/55/EU

<http://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?qid=1508420673195&uri=CELEX%3A52017DC0590>

Report from PWC to EC, Study on the practical application and implementation of the European e-Invoicing standard

<http://ec.europa.eu/DocsRoom/documents/25521/>

## 9. TK590 Status i standardiseringsarbetet – Martin Forsberg.

<https://www.sis.se/standardutveckling/tksidor/tk500599/sistk590/>

TK590 består av 434 – e-faktura och 440 – e-upphandling.

Vi söker nya medlemmar till TK590.

### **434 (e-faktura);**

Alla standarder är klara och publicerade.

### **Fortsatt arbete inom 434:**

- Cius, standardiserat format på CIUS.
- Registerfunktion för extentions och CIUS.

### **440 (e-upphandling)**

Möte i Dublin (pre award) har hållits.

Fortsatt arbete med ESPD-dokumentet. E-kataloger, fokus på koder och bla miljömärkning. Hur man kan prenumerera på nya upphandlingar. Arbetet går långsamt då man inväntar finansiering av tekniska editorer.

## 10. **Bikupa – vilka frågor driver vi framåt i forumet, nya inslag?**

- Samtal och diskussioner kring olika frågor och hur e-faktura införs praktiskt tillsammans med t.ex. Företagarna.
- Få in användarperspektivet.
- Få in affärssystemslieferantörer till forumet.
- Företag som arbetar cross-border behöver fortfarande bygga nytt för varje land – ingen förbättring ännu.
- Hur kan man underlätta cross-border fakturering? PEPPOL?

## 11. **Övriga frågor**

Kerstin:

Nu är den nya handledningen från SFTI klar, ett samarbete mellan bl.a. ESV, SKL, Riksarkivet, Skatteverket; Bokföringsnämnden. Man har utgått från processen i skapande av e-faktura och rättsfrågor kring de olika stegen. Fler parter och erfarenheter har hjälp till att utforma handledningen.

Länk till handledningen:

<http://sfti.se/tjanster/handledning/handledning/efaktureringioffentligsektor/attsreglerattbeakta.3093.html>

Henrik:

Ramavtalet för statens kundfakturor kommer att gå via PEPPOL eller via papper.

<https://www.esv.se/press/nyheter/2017/nytt-statligt-ramavtal-for-kundfakturering/>

Peter, Apix

Nytt register i Finland från Q1 2018. Tieke är driver, men det är ett samarbete mellan operatörer och banker. Täcker de flesta i Finland.

Se Peters PowerPoint (bilaga 3).

## 12. Nästa möte

2018-03-07.